
 

BAREM DE CORECTARE ȘI  EVALUARE CLASA a VII-a 

Subiectul I ( 7 puncte)    

Fie numerele raționale � = �
�−

�
�+

�
�−

�
	+⋯+

�
����−

�
���	 și  

� = �
�−

�
�+

�
�−

�
�+⋯+

�
����−

�
����. 

a) Calculați media aritmetică a numerelor a și b. 

b) Arătați că � < ����
���	 < �. 

Soluție:a) �� = ���
� ............................................................................................................1p 

� + � = �
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����−

�
���	........................................1p 

�� = ���−
�

���	� : 2 =
����
���	................................................................................1p 

b)� = �
�∙�+

�
�∙	+⋯+

�
����∙���	.......................................................................0,5p 

� = �
�∙�+

�
�∙�+⋯+	

�
����∙����.........................................................................0.5p 

 
� < �...................................................................................................................1p 
 

 Avem � ≤ �� ≤ � și � < �, atunci� < �� < � rezultă, � < ����
���	 < �..........1p 

Oficiu ................................................................................................................ 1p 

Subiectul al II-lea ( 7 puncte)   

Să se determine valoarea lui n, dacă 
�
�∙	+

�
	∙�+

�
�∙��+⋯+

��
��������� !��� =

�"�#$##%�&
���#$#'���. 

Soluție:
�
�∙	+
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	∙�+
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�∙��+⋯+
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��������� !��� =
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�−

�
	+

�
	−

�
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�
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�
��+⋯+

�
����−
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�
�−

�
�� !�� =

����%��
���� !���..........................................................................................3p 

����%��
���� !��� =

�"�#$##%�&
���#$#'���  , rezultă ( = 2022..........................................................3p 

Oficiu ................................................................................................................. 1p 

Subiectul al III-lea ( 7 puncte)    
             În triunghiul *+, din punctul * ducem perpendicularele pe bisectoarele exterioare ale 
unghiurilor+  și , . Picioarele perpendicularelor fiind - și respectiv . și +, ∩ ,. = 012. 
a) Să se demonstreze că *1este bisectoarea unghiului *. 

b) Să se demonstreze că -. = 3456
� . 

Soluțiea)7≮ *+- ≡≮ :+-
+- ⊥ *: < ⇒ ∆+-* ≡ ∆+-: 

⇒ ? �-*� ≡ �-:���+*� ≡ �+:��1�7 ......................................................................................... 1p 

 

7�-*� ≡ �-:�1- ⊥ *: < ⇒ ∆1-* ≡ ∆1-: ⟹ �1:� ≡ �1*��2�. 
Din (1) și (2) ⟹ ∆1+: ≡ ∆1+* ⟹≮ 1:+ ≡≮ 1*+............................................ 1p 
Analog se arată că �,*� ≡ �,B�, �1*� ≡ �1B� și ≮ 1*, ≡≮ 1B,. 
Din �1:� ≡ �1*� ≡ �1B� 	⟹≮ 1:+ ≡≮ 1B, și≮ 1*+ ≡≮ 1**......................... 1p 
Deci AI bisectoarea unghiului A. ........................................................................... 1p 

b)MN este linie mijlocie în ∆*:B ⟹ -. = DE
� =

DF�FG�GE
� = HF�FH�GH

�  .........2p 

Oficiu .................................................................................................................... 
1pObservație: orice altă varinată de rezolvare corectă, va fi punctată 
corespunzător! 



 

CONCURSUL INTERJUDEȚEAN 

DE MATEMATICĂ 

“MATE BT” – Ediția a VIII – a   

CLASA  a VII – a 

 

 Subiectul I ( 7 puncte)   

Fie numerele raționale � =
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a) Calculați media aritmetică a numerelor a și b. 

b) Arătați că � <
����

���	
< �. 

 
 

Subiectul al II-lea ( 7 puncte)  

Să se determine valoarea lui n, dacă 
�

�∙	
+

�

	∙�
+

�

�∙��
+⋯+

��

��������������
=
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Subiectul al III-lea ( 7 puncte)  

În triunghiul ��� din punctul � ducem perpendicularele pe bisectoarele exterioare ale 
unghiurilor�  și � . Picioarele perpendicularelor fiind � și respectiv   și �� ∩ � =
"#$. 

a) Să se demonstreze că �#este bisectoarea unghiului �. 

b) Să se demonstreze că � =
%&'(

�
. 

 
 
 
 
Toate subiectele sunt obligatorii. 
Timp de lucru: 120 minute 
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